

Состоялось четвертое заседание Рабочей группы по вступлению Республики Узбекистан в ВТО

7 июля 2020 года в Женеве в формате видеоконференцсвязи состоялось четвертое заседание Рабочей группы по вступлению Республики Узбекистан во Всемирную торговую организацию, на котором узбекскую делегацию возглавил заместитель Премьер-министра – министр инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан Сардор Умурзаков.

Мероприятие организовано на специальной онлайн-платформе в «гибридном формате», в котором делегации государств - участников участвовали непосредственно в здании штаб-квартиры Организации в Женеве, а другие участники, в том числе эксперты из столиц различных государств – посредством видеоконференцсвязи.

Председатель Рабочей группы по вступлению Республики Узбекистан, постоянный представитель Республики Корея при ВТО Джи-а Пэк ознакомила участников с этапами, пройденными Узбекистаном на пути процесса вступления и подготовки необходимых документов.

В ходе заседания был представлен расширенный доклад узбекской стороны о состоянии и перспективах социально-экономического развития Республики в контексте вступления в ВТО. Подчеркнуто, что возобновление данного процесса обозначено в Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан в 2017-2021гг. и является одним из ключевых направлений развития внешнеэкономической деятельности страны, имея в виду её интеграцию в многостороннюю торговую систему.

Заместитель Генерального директора ВТО Алан Вулф отметил, что одним из приоритетных направлений работы Секретариата Организации является содействие странам в их процессе присоединения, в связи с чем он приветствовал решение Узбекистана возобновить процесс присоединения к ВТО и от лица руководства Организации выразил готовность оказать всю необходимую поддержку в данной инициативе.

Также с заявлениями о поддержке вступления Узбекистана в ВТО выступили представители ряда других стран, региональные и тематические группы.

В рамках заседания состоялось обсуждение расширенного Меморандума о режиме внешней торговли Узбекистана, в ходе которого отмечены принятые страной меры по обеспечению соответствия регулирования в сфере внешней торговли с нормами и стандартами, общепризнанными странами – членами ВТО. Также состоялась сессия вопросов и ответов по разделам Меморандума.

Следует отметить, что в рамках подготовки к проведению 4-го заседания Рабочей группы по вступлению Узбекистана в ВТО в Секретариат Организации представлен полный пакет необходимых документов, включающий ответы на более 300 вопросов стран-членов, контрольные перечни иллюстративных вопросов по применению технических барьеров в торговле, санитарным и фитосанитарным мерам, по таможенной оценке, вопросник по процедуре импортного лицензирования, информация по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности, а также План по приведению национального законодательства в соответствие с нормами соглашений ВТО.

В ходе мероприятия состоялось детальное обсуждение представленных страной документов, по которым Переговорной группой по вступлению Республики Узбекистан в ВТО даны соответствующие разъяснения.

По итогам заседания достигнуты договорённости о проведении двусторонних переговоров по вопросам обеспечения доступа на рынок товаров и услуг в период с 20 по 31 июля текущего года, а

также о переходе к следующей стадии переговоров по вступлению в ВТО, а именно подготовки Фактологического резюме, которое является основой Доклада Рабочей группы по присоединению Узбекистана к Организации.

В завершении мероприятия узбекской стороной была выражена благодарность участникам заседания за проявленный интерес и поддержку инициативы Узбекистана по вступлению в ВТО и выражена надежда на дальнейшее конструктивное сотрудничество в данном направлении.

Источник